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Pas de translation ∑𝐹𝑆̅/𝑆

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =  0⃗ . Le système S est soumis à trois forces donc 𝐴0/2
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +𝐵0/1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +𝑃⃗ =  0⃗ . 

Le théorème de la résultante statique sur 𝑦  permet d’écrire 𝑌𝐴+𝑌𝐵 − 𝑃 = 0. 

Le théorème du moment statique au point A permet d’écrire ∑𝑀𝐴(𝐹𝑆̅/𝑆)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  0⃗ . 

𝑀𝐴(𝐹𝑆̅/𝑆)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐴(𝐴0/2)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑀𝐴(𝐵0/1)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑀𝐴(𝑃)⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

                              0          +   AB x YB     -   AG x P  = 0        

YB = AG/AB x P = 
403−74

403+360
∙ 1500 = 646,79 N.  

 

𝑌𝐴+𝑌𝐵 − 𝑃 = 0 , 𝑌𝐴 =  𝑃 − 𝑌𝐵 = 1500 −646,79 = 853,21 N.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le théorème du moment statique au point A permet d’écrire ∑𝑀𝑂(𝐹𝑆̅/𝑆)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  0⃗ . 

𝑀𝑂(𝐹𝑆̅/𝑆)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝑂(𝐴0/2)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝑝𝑚
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =  0⃗  projeté sur 𝑧  , −𝐴𝑂𝑥 ∙ 𝑌𝐴 + 𝐶𝑝𝑚 = 0. 𝐶𝑝𝑚 = 0,403 ∙ 853,21 soit 

343,84 Nm. Sur un moteur 𝐶𝑝𝑚1 = 171,92 𝑁𝑚. 
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Cmoteur = ?  

La définition du rendement permet d’écrire : Ppm1 = Pmoteur x ηglobal   

Rglobal (rapport de transmission) vaut par définition ωpm1 / ωmoteur 

soit Cpm1 x ωpm1 = Cmoteur x ωmoteur x ηglobal   donc  Cpm1 x (ωpm1 / ωmoteur ) = Cmoteur x ηglobal  

Cpm1 x (Rglobal) = Cmoteur x ηglobal 

Cmoteur =  (Cpm1 / ηglobal) x Rglobal = 
171,92

0,6∙0,97∙0,9
∙ (

1

190
∙
12

40
∙
10

50
) =  0,1036 𝑁𝑚. 

Comme le moteur a un couple nominal de  0,11 Nm ce qui est supérieur à 𝟎, 𝟏𝟎𝟑𝟔 𝑵𝒎 donc 

l’exigence concernant le moteur est validée. 

 

Pour aller plus loin … 

Deuxième exigence : La remontée doit se réaliser entre 20 et 30 sec.   

La variation angulaire entre la position basse et la position haute est de 45° soit 
𝜋

4
𝑟𝑎𝑑 (vérifier avec  

le modèle SW)  

ωmoteur = 3500 𝜋/30 = 366,51 rad s-1 

ωpm1 = 366,51 x 3,158 10-4 = 0,116 rad s-1   

au maximum pendant 20s on parcourt  
𝜋

4
𝑟𝑎𝑑 soit une vitesse de 0,0392rad s-1 donc 0,375 tr.min-1.  


